EpyaoTtnpiaki Aoknon 6

ApouoAdynon Aiavuouaro¢ ATTooTACEwWV

Ye aum) Vv doknon Ba peiemnBel m emidoon TOL TPMOTOKOAAOL SPOLOAOYNGONG
olovbouotos omootacewv (distance vector, DV). H Aertovpyia tov TPpmTOKOAAOL
aVTOV TEPTYPAPETOL AVOALTIKG 670 5° kePdAato Tov Bifriov Tov pabfuotoc.

®a yivouv 000 aoknoelc. Ztnv PO doknon Ba onuovpyndel éva diktvo e
ovvOetn tomoloyio pe v omoia Oa emaAnBevBel n Aertovpyion TOV TPMOTOKOAAOL
dpopordynong DV. Zmv 0debtepn doxknon 0Oo odeyybel 0Ty TOmOAOYieg
CLYKEKPLUEVIS LOPPTG TO TP TOKOALO DV amotvuyydvet.

1 EnrainOsvoon DV.

g auTr) TV Aoknor dnpovpyovLe To dikTvo Tov Xy. 1, 6mov o apBpdc mhve oe kdbe
Cevén elvar To KOGTOC TNC.
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Yympoa 1: Tomohoyia Tp®OTNS GOoKNONG

O tpdmog e Tov omoio dnpovpyeitol owTy N ToToAoyio cag eival NN YvOoTdS, HE
Baon 11 ponyovpeves acknoelc. O kopPog C otéhvel kivnon CBR ndve and UDP
npog Tov KOpuPo A kot o koupog F otov D.

O k®dKOG Yoo TNV EKTEAEST LTOV TOL cevapiov Ppioketar oto [apdaptnua 3.1.
Znrodueva:
e [loweg dwdpopég axorovBovv ta mokéTa yo i 000 HETAOOGELS;

e No ekteléoete pe TO ¥EPL TOV OAYOPIOLO SLOVOGLOTOG ATOCTAGEMY KOl VO,
emaAnBevoete v opOY| Aettovpyio TOV TPWTOKOAAOV.

e  Tnv ypovikn otiyun lsec n ypouun D-E tiBetan extdg Aettovpyiag. Iloteg
SO POUES aKOAOVOOVV TOPA TO TOKETA Y1 TI OVO AVAOTEP® TEPITTAOGELS;
Eitvat o1 cuvtopdtepec 0100€c1eg d100popéc;

e XNV apykn tororoyia, To k00T0C TG Ypauus D-E yivetou 3. IToleg eivon
oTNV TEPITTOOT AT O S10OPOUES Y1a TIG OVO HETAOOGELS;

2 Amotvyia ntpwtokrollov Distance Vector

Anpovpynote TV TomoAoyia Tov Xy. 2.
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Xynpa 2: Tomoroyia 2

To ko6uPoc C amootéddrel kivnon CBR puBuod 960kbps mpog tov koépupo A, evod o
kopPog D anootérret kivnon CBR puBuov 960kbps mpog tov koppo B.

Tn ypovikn otiyun t=1sec, n ypopur B — A tiBeton ektog Aertovpyiag. Ti cvpPaivet,
[Tow Swdpopn axorovBoldv ta mokéto mov otédver o C; E&nynote oavty
ocvoumeprpopd. Na ddoete ta oynuota Tov xgraph mov deiyvovv tov puOud deEng
dedopéVmV 6Tovg Tpooptopovs tous. Emnpedaletar n pon mokétmv and tov képpo D
npog otov B Adym ¢ actoyiog g (evéng B — A; Na mpoteivete kdmowo Adon yu
TNV OVTETOTIOT QTN TNG CLUTEPLPOPAS.

O KddwKog Yo TV €KTéAECT) AWVTOV TOL Gevapiov Ppioketar oto [apdaptnua 3.2.
3 Hapaptiuaroa

3.1  Iopaptypa 1- K@dwkag yra TV Ip@dTN TPposopoimon

### Arxeio prosomopoiosis gia meleth epidosis prostokollou

### dromologisis Distance Vector (DV). To senario apoteleitai
### apo 6 komvous syndedemenous me zeykseis diaforerikou varous,
### stin topologia tou parakato Sxhmatos.

#i##

#44 B--3--C Gia tin prosomoiosi o komvos A onomazetai
#4#4# 2/ /1\5 node 0, o B->1, o C->2, o D->3, o E->4 kai
### /| /1A o F->5

#i# A 2 3 1 F

4 N |/ |/ O kombos C stelnei CBR kinisi ston A, kai o
#H# N/ | /2 F stelnei CBR kinisi ston D.

44 D--1--E

###

### Gia tin ektelesi tou arxeio pliktrologoume

#H4 ns ask7a.tcla

###

### Ta apotelesmata vriskontai sta arxeia out.nam (Animation)
### kai out.tr (Trace File). Episis ta arxeia outl.tr kai out2.tr
### perilamvanoun grafikes parastaseis tis kinisis (xgraph).

### FileName: ask7a.tcl
### Author: D. J. Vergados

# Dimiourgia antikeimenou prosomoioti
set ns [new Simulator]

# Dimiourgia Animation
set nf [open out.nam w]
$ns namtrace-all $nf



# Dimiourgia Trace File
set trf [open out.tr w]
$ns trace-all S$trf

# Entoles termatismou
proc finish {} {
global ns nf f1 f2 trf
Sns flush-trace
close $nf
close S$f1
close $f2
close S$trf
exit O

}

# Kathorismos protokollou dromolofisis
$ns rtproto DV

# Dimiourgia Komvon Diktyou
for {set 1 0} {$1i < 6} {incr 1} {
set n($1i) [$ns node]

}

# Dimourgia zeykseon kai kathorismos costous
$ns duplex-1link $n(0) $n(l) 1Mb 20ms DropTail
$ns cost Sn(0) Sn(l) 2
Sns cost $n(l) $n(0) 2
$ns duplex-1link $n(0) $n(3) 1Mb 10ms DropTail
$ns cost $n(0) $n(3) 1
$ns cost $n(3) $n(0) 1
Sns duplex-link $n(l) $n(2) 1Mb 30ms DropTail
Sns cost $n(l) $n(2) 3
$ns cost $n(2) $n(l) 3
$ns duplex-1link $n(l) $n(3) 1Mb 20ms DropTail
$ns cost Sn(l) $n(3) 2
Sns cost $n(3) Sn(l) 2
$ns duplex-link $n(2) $n(3) 1Mb 30ms DropTail
$ns cost $n(2) $n(3) 3
$ns cost $n(3) $n(2) 3
$ns duplex-1link $n(2) $n(4) 1Mb 10ms DropTail
Sns cost $n(2) Sn(4) 1
Sns cost $n(4) S$n(2) 1
$ns duplex-1link $n(2) $n(5) 1Mb 50ms DropTail
$ns cost $n(2) $n(5) 5
Sns cost $n(5) S$Sn(2) 5
Sns duplex-link $n(3) $n(4) 1Mb 10ms DropTail
Sns cost $n(3) $Sn(4) 1
Sns cost $n(4) $n(3) 1
$ns duplex-1link $n(4) $n(5) 1Mb 20ms DropTail
$ns cost Sn(4) $n(5) 2
Sns cost $n(5) $Sn((4) 2

#Stpopa Metapopdg, xoé6pPog 2: munyn, xko6uPog 03: mpooploudc
set udpl [new Agent/UDP]

Sns attach-agent $n(2) Sudpl

$udpl set fid 1

$ns color 1 red

set sinkl [new Agent/LossMonitor]

Sns attach-agent $n(0) $sinkl



#S1pdpa Metagpopdc, xb6uRoc 5: unyrn, x6uRoc 3: mpooplopdc
set udp2 [new Agent/UDP]

$ns attach-agent $n(5) S$udp2

$udp2 set fid 2

$Sns color 2 blue

set sink2 [new Agent/LossMonitor]

Sns attach-agent $n(3) $sink2

#350vdegon TV OINYOV KAl TWV IQO0P LOUOV
Sns connect $udpl $sinkl
$ns connect $udp2 $sink2

#ITpdpa €papuoyng

set cbrl [new Application/Traffic/CBR]
Scbrl attach-agent $udpl

set cbr2 [new Application/Traffic/CBR]
Scbr2 attach-agent S$Sudp2

# Didikasia Katagrafis kinisis
proc record {} {
global sinkl sink2 f1 £2
set ns [Simulator instance]
#O0pLopdc 1nc Gpacg mou n dLadlkaclia Boa EovoaxrAnbe i
set time 0.1
#Kataypapn twv bytes
set bwl [$sinkl set bytes ]
set bw2 [$sink2 set bytes ]

#NAUN 1TNg TPEXOUCAC HPAC
set now [$ns now]

#Y¥Ynodloyiloudc tou bandwidth kol xataypoel oqutoU oOt1o apxelo
puts $£fl1 "S$now [expr ((Sbwl/$time)*8)/1000000]1"
puts $f2 "Snow [expr ((Sbw2/S$time)*8)/1000000]"

#K&vel tnv petopianth bytes 0
$sinkl set bytes 0
$sink2 set bytes 0

#EnovompoypoppaT Lopdg tng dlad koo iag
Sns at [expr $now+$time] "record"

}

# Anoigma arkeion xgraph
set fl1 [open outl.tr w]
set £f2 [open out2.tr w]

#O0pLoudg veyovodtwv

$Sns at 0.0 "record"

Sns at 0.3 "Scbrl start"
Sns at 0.5 "Scbr2 start"
Sns at 2.5 "$cbrl stop"
Sns at 2.5 "$cbr2 stop"
$Sns at 3 "finish"

# Ektelesi tis prosomoiosis
$ns run

3.2 Hoapdptnpo B — K®owkag yro Tnv dg0tepn Tpocopoicwon

### Arxeio prosomopoiosis gia meleth epidosis prostokollou



### dromologisis Distance Vector (DV). To senario apoteleitai
### apo 4 komvous syndedemenous stin topologia tou parakato
### Sxhmatos.

#H# 10Mbps

#H# C—=—==—= D Gia tin prosomoiosi o komvos A onomazetai
#h# \ / node 0, o B->1, o C->2, kai o D->3.

### 10Mbps 10Mbps

#H# \ /

#H# B

#H# / O kombos C stelnei CBR kinisi ston A, kai o
#44 /10Mbps D stelnei CBR kinisi ston B.

#HH A

### Gia tin ektelesi tou arxeio pliktrologoume

#H4 ns ask7b.tcl

###

### Ta apotelesmata vriskontai sta arxeia out.nam (Animation)
### kai out.tr (Trace File). Episis ta arxeia outl.tr kai out2.tr
### perilamvanoun grafikes parastaseis tis kinisis (xgraph).

### FileName: ask7b.tcl
### Author: D. J. Vergados

# Dimiourgia antikeimenou prosomoioti
set ns [new Simulator]

# Dimiourgia Animation
set nf [open out.nam w]
$ns namtrace-all $nf

# Dimiourgia Trace File
set trf [open out.tr w]
$ns trace-all S$trf

# Entoles termatismou
proc finish {} {
global ns nf f1 f2 trf
Sns flush-trace
close $nf
close S$f1
close $f2
close S$trf
exit O

}

# Kathorismos protokollou dromolofisis
$ns rtproto DV

# Dimiourgia Komvon Diktyou
for {set 1 0} {$1 < 4} {incr i} {
set n($1) [$ns node]

}

# Dimourgia zeykseon

Sns duplex-link $n(0) $n(l) 1Mb 10ms DropTail
$ns duplex-link $n(l) $n(2) 1Mb 10ms DropTail
$ns duplex-1link $n(l) $n(3) 1Mb 10ms DropTail
$ns duplex-1link $n(2) $n(3) 1Mb 10ms DropTail

# Emfanisi ouras anamonnis sto nam



Sns duplex-link-op $n(2) Sn(l) gqueuePos 0.5

#Ztpopa Metoapopdc, xoé6uPog 2: mnyn, ké6uBog 0: mpooploudc
set udpl [new Agent/UDP]

Sns at
Sudpl

Sns co
set si
$Sns at

tach-agent $n(2) Sudpl

set fid 1

lor 1 red

nkl [new Agent/LossMonitor]
tach-agent $n(0) $sinkl

#S1pdpa Metogpopdc, xb6puRocg 3: unyrn, xo6uRoc 1l: mpooplopdc
set udp2 [new Agent/UDP]

$Sns at
Sudp2

$ns co
set si
Sns at

#20vd¢e
Sns co
Sns co

tach-agent $n(3) Sudp2

set fid 2

lor 2 Dblue

nk2 [new Agent/LossMonitor]
tach-agent $n(l) $sink?2

on TWV INYOV KOl TV IPOOPQLOUAV
nnect $udpl $sinkl
nnect $udp2 $sink2

#ITpdpa €papuoyng
set cbrl [new Application/Traffic/CBR]

Scbrl
Scbril
Scbril

attach-agent Sudpl
set packetSize 600
set interval 0.005

set cbr2 [new Application/Traffic/CBR]

Scbr2
Scbr2
Scbr2

# Didi

attach-agent Sudp?2
set packetSize 600
set interval 0.005

kasia Katagrafis kinisis

proc record {} {

}

# Anoi
set fl
set f2

global sinkl sink2 f1 £2

set ns [Simulator instance]

#O0pLopdc 1tnc Gpac mou n dLadlkaclia Ba ovoaxrAnbe i
set time 0.1

#Kataypapn tTwv bytes

set bwl [$sinkl set bytes ]

set bw2 [$sink2 set bytes ]

#NAUN 1tng TPéEXOUCUC DHPAUC

set now [$ns now]

#YmoloyLopdc tou bandwidth kol xoataypoel autoU OTO apXelo
puts $f1 "$now [expr ((Sbwl/S$time)*8)/1000000]"
puts $£f2 "S$now [expr ((Sbw2/$time)*8)/1000000]1"
#K&vel tnv petapAnthy bytes 0

$sinkl set bytes 0

$sink2 set bytes 0

#Enovompoypoppat Lopde tng diladilkoolog

Sns at [expr $now+$Stime] "record"

gma arkeion xgraph
[open outl.tr w]
[open out2.tr w]

#OpLoudg veyovdTwv
Sns at 0.0 "record"



Sns at 0.3 "Scbrl start"
Sns at 0.3 "Scbr2 start"
Sns at 2.9 "$cbrl stop"
Sns at 2.9 "$cbr2 stop"
$Sns at 3 "finish"

# Astoxia Zeyksis 0-1
$ns rtmodel-at 1.0 down $n(0) S$n (1)

# Epanafora Zeyksis 0-1
Sns rtmodel-at 2.0 up $n(0) Sn (1)

# Ektelesi tis prosomoiosis
$ns run



